



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9695

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 3 februarie 1981

ÎNCHIEIEREA VIZITEI TOVARĂȘULUI TVIETIN MIATOVICI, președintele Prezidiului R. S. F. Iugoslavia Tovarășii NICOLAE CEAUȘESCU și TVIETIN MIATOVICI și-au exprimat satisfacția față de caracterul fructuos al convorbirilor purtate

Luni, 2 februarie, au avut loc, la Timișoara, convorbirile între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Tvietin Miatovici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

Noul dialog dintre conducătorii de partid și de stat al României și Iugoslaviei se înscrie în tradiția raporturilor de bună vecinătate ale căror baze trainice au fost puse de tovarășul Nicolae Ceaușescu și de președintele Iosip Broz Tito.

În cadrul convorbirilor, care s-au desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, de încredere și înțelegere mutuală, s-a efectuat o informare reciprocă asupra preocupărilor actuale ale celor două țări și ale guvernelor privind dezvoltarea economico-socială a celor două țări, au fost examinate stadiul îndeplinirii înțelegerilor convenite la nivel înalt, împreună cu noi măsuri pentru extinderea colaborării bilaterale și s-a făcut un schimb de păreri cu privire la unele probleme ale situației internaționale.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Tvietin Miatovici și-au exprimat satisfacția față de caracterul fructuos al convorbirilor purtate, afirmându-și convingerea că, pe baza înțelegerilor stabilite, se va realiza o dezvoltare și mai largă a colaborării dintre țările și partidele noastre, se va întări și mai mult prietenia și solidaritatea dintre poporul român și popoarele iugoslave, în interesul lor, al cauzei socialismului, progresului și păcii în lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a oferit, luni, la Timișoara, un dejun în onoarea tovarășului Tvietin Miatovici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

În timpul dejunului, desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, tovarășii Nicolae

Ceaușescu și Tvietin Miatovici au rostit toasturi.

După vizita de prietenie efectuată în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Tvietin Miatovici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, împreună cu tovarășii Stane Dolanț, membru al Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, și Iosip Vrhovec, secretar federal pentru afacerile externe, au părăsit, luni după-amiază, Timișoara.

În gara municipiului, unde s-a desfășurat ceremonia plecării, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Tvietin Miatovici și-au luat un călduros rămas bun, strângându-și îndelung mâinile, îmbrățișându-se cu prietenie. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a luat, de asemenea, un cordial rămas bun de la ceilalți oaspeți iugoslavi.

Tineri și tinere, pionierii au oferit, cu afecțiune și simț, buchete de flori tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășului Tvietin Miatovici, celorlalți oaspeți iugoslavi.

În piața gării, numeroși locuitori ai Timișoarei au salutat cu deosebită căldură pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și Tvietin Miatovici.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a însoțit, luni seara, în Capitală, venind de la Timișoara, unde s-a întâlnit cu tovarășul Tvietin Miatovici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, care a efectuat, împreună cu tovarășii Stane Dolanț, membru al Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, și Iosip Vrhovec, secretar federal pentru afacerile externe al R.S.F. Iugoslavia, o vizită de prietenie în Republica Socialistă România, în zilele de 1 și 2 februarie 1981.

Luna februarie - luna marilor întreceri sub semnul „DACIADEI“ de iarnă

Începe o nouă lună, februarie, abundentă în manifestații sportive puse sub semnul „DACIADEI“. Atât în domeniul sportului de masă, cât și al celui de performanță, bogatul calendar al acestui început de an prevede, în toate sporturile de iarnă, fie finale de campionat național (care, după cum se știe, coincid cu finalele celei de a II-a ediții a „Daciadei“), fie mari competiții de masă de nivel local sau județean, încadrate în etapele obișnuite de iarnă ale popularei competiții polisportive naționale „Daciada“.

FINALELE CAMPIONATULUI NAȚIONAL POT RELANSA SCHIUL ALPIN



Se pregătește o nouă plecare, la schi fond, în cadrul întrecerilor „Daciadei“ albe desfășurate, duminică, pe Valea Albă

Foto: Dragoș NEAGU

Săptămâna aceasta, stațiunea Poiana Brașov cunoaște din nou eferescența marilor concursuri de schi, cele care fac faimă oricărui centru de sporturi de iarnă. Pe pantele atât de variate ale masivului Postăvar, în jurul cabanei Crăstianul Mare, coborînd din vârful Kantzel sau Lunecind la vale pe sub telegondole, cei mai buni schiori alpini ai țării se întrec, de astăzi până sâmbătă, pentru titlurile de campioni naționali și campioni ai

„Daciadei“ de iarnă în toate probele de specialitate: slalom special, slalom uriaș și coborâre.

Concentrarea frunțașilor disciplinei pe aceleași piriți, precum și reunirea tuturor factorilor de răspundere în acest sport, de la antrenorii până la tehnicienii federației, oferă cel mai bun prilej al unui VAST SCHIMB DE EXPERIENȚĂ care să ducă în final la concretizarea celor mai adecvate căi de dezvoltare a schiului în țara noastră. Este timpul să căutăm mijloacele de valorificare a bunei tradiții în schiul alpin, pe care au creat-o înaintașii Cojocaru, Coliban, Sulică, Biră ș.a. și pe care au perpetuat-o cei din generația apropiată a lui Gohn, Tăbăraș, Bălan, Brenci, Dan Cristea, multă vreme frunțași ai schiului balcanic.

Finalele „Daciadei“ de iarnă își dovedesc și în acest fel capacitatea de a pune deplin în valoare o ramură sportivă, mai ales una cu mare aderență și largă popularitate cum este schiul. Până la trecerea în revistă a frunțașilor schiului, etapele premergătoare au putut scoate la iveală bogatul rezorver de talente al mișcărilor noastre sportive, flăcăi și codane de pe toate melcașurile țării, de peste tot unde o pantă înclinată și zăpada permit alunecarea pe tâlpice. Din ferice, Carpații și Apuseni înzăduie o amplă desfășurare a

Victor BĂNCIULESCU
Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)

Duminică, în Valea Albă

15 „VAGOANE DE TINEREȚE“ LA STARTUL „DACIADEI“ ALBE

Duminică, la ora 6 dimineața, o adevărată pădure de schiori și săniși a ocupat săliile, culoarele, peroanele Gării de Nord, iar dinspre Grivița și Dinicu Golescu continuau să sosească alte numeroase grupuri de tineri. Era grabă mare, dar și organizare perfectă; cu zeci de ghizi B.T.T., cu pancarde de pe care puteai citi toate sectoarele Capitalei (plus „I.T.B.“, „Sănătatea“ și „Construcții“), cu voluminoși saci de volaj (premiu, diplome, foi de concurs) — cu tot ce este necesar unei mari acțiuni sportive de masă. La ora 6,30 trenul special cu 15 „vagoane de tinerețe“ a plecat spre Valea Albă, cu opriri în Busteni și start în marea competiție sportivă națională „Daciada“.

În tren, cei mai buni sportivi ai Capitalei la schi fond, schi alpin și sanie, reprezentanții a peste 80 de licee (categoria 14-19 ani), a numeroase întreprinderi bucurestene (cat. peste 19 ani) I.O.R., „23 August“, I.P.C.T.B. etc. E faza pe sectoarele Capitalei a îndrăgitei „Daciadei“ albe, e mult așteptata întrecere dinaintea viitoarelor etape ale acestui frumoasă competiții, tot mai selectivă. Se discută mult, se fac pronosticuri, se împart sandvișuri uriașe — am trecut de Ploiești Vest — se bea

ceai aromat, se vorbește despre chimie, matematică, fizică, lucrări de control, sport. Un puști din vagonul „deschizătorilor de piriți“ iese pe culoar, privește cimpul alb, cloările care s-au luat, parcă, la întrecere cu trenul. Îl miră viteza acestor zburătoare, un liceean specialist în ornitologie îi ține o întrecere expunere, pe această temă, un muzicant de la „Mecanici-auto“ îl intrerupe însă, întrebându-l dacă știe de ce în timpul zborului ciocirile croncănesc. „Omul de știință“ caută ce caută și se dă bătut. „De fapt, răspund de viitorul inginer mecanic-auto, nu croncănesc, schimbă... viteza“. E veselie mare în trenul „Daciadei“!

La Busteni, cei cu sănițele — legate și purtate în spate ca pe rucsacuri — au rămas pe pirtia special amenajată de lângă Căminul Alpin. Schiorii însă continuă drumul către

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 2-3)

SCHIORI ALPINI ROMÂNI CONCUREAZĂ ÎN CECOSLOVACIA

Un grup de tineri schiori români a plecat în Cehoslovacia pentru a participa la „Interiericum“, (4-8.II), concurs de schi alpin la care vor participa sportivi și sportivi din mai multe țări. Printre reprezentanții țării noastre se află Zolt Balász, Dan Hiescu, Ortvin Fröhn, Liliana Ichim, Carmen Cozma ș.a. (antrenor Gheorghe Roșculeț). Sint prevăzute probe de slalom special și slalom uriaș.

Să cunoaștem mai bine rugbyul și pe rugbiiști

„ASCENSIUNEA ECHIBEI ROMÂNIEI ESTE UN CÎȘTIG PENTRU RUGBYUL MONDIAL“

— este de părere unul dintre cei mai competenți comentatori europeni —



Enicu Stoica este unul dintre cei mai buni cotași rugbiiști români, valoarea sa fiind recunoscută și de exigenții ziaristi francezi. (În imagine, Stoica atacă cu incisivitatea sa caracteristică, în cel mai recent meci România - Spania).

Toți cei care iubesc rugbyul nu pot rămâne indiferenți în fața progreselor constante înregistrate de rugbyul românesc, francezii cu atât mai puțin, deoarece ei au fost primii care au stabilit relații cu tinerile echipe românești în formă. Cu timpul, starea de spirit s-a schimbat chiar printre britanici, considerați drept foarte conservatori. S-a dus vremea cînd Irlandezul Sarsfield Hogan, secretarul general al lui International Board, le spunea francezilor: „Nu mai priviți spre est. Rămâneți cu noi, să jucăm împreună. Rugbyul nu are nevoie să-și lărgească aria influenței, pînă în zona Mării Negre“.

România are astăzi bune relații cu britanicii. După un excelent turneu în Țara

Galilor „echipa din Carpați“ a reușit în octombrie anul trecut un măgulitor meci egal la Dublin (13-13) în fața Irlandei. Un rezultat care i-ar satisface deplin pe „cocoșii“ lui Jean-Pierre Rives la 7 februarie, cînd la rîndu-le vor juca pe Lansdowne Road. Iată astfel dat cel mai potrivit răspuns imobilismului generațiilor trecute.

Deoarece nu are structuri organizatorice internaționale pentru a grupa toate țările care practică jocul și pentru că, mai ales, rămîne în afara fluxului olimpic, rugbyul evoluează mai lent. Dar, cuceririle sale sînt trainice, iar prezența

HENRI GARCIA
redactor-șef al ziarului
„L'Equipe“

(Continuare în pag. 4-4)

O NOUĂ VICTORIE A TINERILOR FOTBALIȘTI ÎN AMERICA DE SUD

În continuarea turneului pe care-l întreprinde în America de Sud, selecționata de tineri a României a jucat la Buenos Aires, cu cunoscuta formație Velez Sarsfield, care activează în prima ligă a campionatului din Argentina. Fotba-

liștii noștri au obținut victoria cu scorul de 2-1, prin golurile lui Solomon și Suciu (pentru gazde a marcat Gimenez). Meciul, disputat în noaptea, a fost dominat tot timpul de selecționata României, anunțată agențiile de presă. (Agerpres).

ÎNCEPUT DE BUN AUGUR PENTRU SEZONUL INTERNAȚIONAL DE TIR 1981

La întoarcerea delegației de trăgători români, participanți la Balcaniada de tir redus de la Varazdin (Iugoslavia), unde ei au reușit să câștige două titluri (prin Romulus Nicolescu și Mihai Dragomirescu) și să se claseze de 3 ori pe locul secund...



Romulus Nicolescu, cel mai bun pușcaș balcanic de la 10 metri.

alt tânăr care, prin alura de concurs și prin talentul demonstrat, a arătat că posedă un potențial competitiv mult mai mare.

In concluzie? - Aș zice, foarte pe scurt, că Balcaniada 1981 a arătat că, în tirul de la 10 metri, românii pot și trebuie să se afirme ca o forță de prim rang în tirul internațional.

Radu TIMOFE

Am văzut la lucru noile generații de trăgători din Balcani, alcătuite, în general, din tineri talentați, bine pregătiți tehnic și fizic. Am avut posibilitatea s-o văd evoluind pe noua stea a tirului feminin bulgar, Vesela Letseva, autoare a unui 582 p. de excepție la pușcă 10 m juniori.

Cum s-au comportat reprezentanții noștri? - Mai mult decât onorabil. Într-un eventual clasament al probelor individuale (în întrecerea pe echipe n-am participat decât la pistol juniori), am fi ocupat locul întâi, cu 2 medalii de aur și 2 de argint, față de Bulgaria 2 de aur și una de argint, și Iugoslavia cu una de aur și două de argint.

Romulus Nicolescu începe să devină o valoare internațională în proba de pușcă la 10 m. Aș zice că este încă un pas bun, pentru noul sezon, care urmează aceluia al lui Ilie Codreanu, cu noul record național la pușcă liberă 3x40 j (1167 p). Un început bun de un decu pentru proba masculină de pușcă. Un început care trebuie continuat pe parcursul întregului an și mai ales repetat în marile competiții internaționale.

„ASCENSIUNEA ECHIPEI ROMÂNIEI ESTE UN CÎȘTIG PENTRU RUGBYUL MONDIAL“

României pe o tot mai vastă scenă internațională în ultimii ani și va permite, să urce sigur spre cotele cele mai înalte, tocmai în urma unor confruntări cu mai „marilor“ rugbyului. România urmează un drum pe care însăși Franța l-a parcurs cindva, încă de la sfîrșitul secolului trecut, deși nu a obținut privilegiul de a susține primele teste internaționale decât în 1906, pentru a cunoaște, la rîndul ei, o ruptură teribilă cu britanicii din 1934 și pînă în 1939, practic, pînă în 1945 din cauza războiului.

SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

GIMNASTA ECATERINA SZABO PE PODIUM LA LOS ANGELES

În cadrul concursului internațional de gimnastică de la Los Angeles, Ecaterina Szabo s-a clasat pe locul trei la individual compus, cu un total de 37,80 puncte. Tînăra gimnastă româncă a avut cea mai bună evoluție din concurs la birnă, unde a fost notată cu 9,55.

FINIȘ LA WIJK AAN ZEE

Turneul internațional de saș de la Wijk aan Zee (Olanda) s-a încheiat cu victoria marilor maestri olandezi Genna Sosonko și Jan Timman, clasată pe primul loc, la egalitate cu cîte 8 puncte din 12 posibile.

INTRECRERILE FLORETISTELOR

Turneul internațional feminin de floretă de la Leipzig s-a încheiat cu desfășurarea probei pe echipe câștigată de selecționata Franței. În finală, floretistele franceze au învins cu 9-5 echipa Ungariei.

CAMPIONATE, CUPE

SPANIA (et. 23): Betis - Real Sociedad 1-0; Hercules Alicante - Las Palmas 2-3; C.F. Barcelona - Osasuna 6-0; Salamanca - Valencia 0-1; Zaragoza - Gijon 0-0; Real Madrid - Espanol 1-2; Valladolid - Murcia 1-0; Almeria - Sevilla 0-0; Atletico Bilbao - Atletico Madrid 3-1. Clasament: 1. Atletico Ma-

Un sport in prim planul actualității

SUPER CUPA MONDIALĂ, COMPETIȚIE DE BILANT ȘI PERSPECTIVĂ A ELITEI HANDBALULUI

Marcind tot mai evident universalizarea, recunoașterea de facte a valorii sale competitive și spectaculare, precum și ridicarea permanentă a cotei sufragilor în rîndurile tineretului de protundeni, handbalul și-a creat un vast și variat program de mari competiții internaționale. Pornind de la cele zonale (Campionate Balcanice, Cupa Mării Baltice ș.a.), trecînd prin cele continentale și ajungînd la întrecerile cu caracter mondial - inițiate la toate etaloanele de vîrstă - handbalul are ca punct de apogeu Jocurile Olimpice.

Vorbind despre echipe în ordinea clasamentului ediției de debut (1. R. F. Germania, 2. România, 3. Uniunea Sovietică, 4. Iu-

goslavia, 5. Cehoslavia, 6. Suedia; echipa noastră realizînd atunci 16-15 cu R. F. Germania, 19-20 cu Suedia, 17-14 cu Uniunea Sovietică și 13-15 cu R. F. Germania - în finala competiției) ne vom referi mai tîrziu la formația lui Vlado Stenzel, adică la reprezentativa R. F. Germania - campionă mondială în 1978 (Daneamarca). O mică digresiune: nici una dintre forțele handbalului n-a reușit eventual titlul mondial - titlul olimpic! Selecționata țării gazdă a Super-Cupelor traversează o perioadă de transformare, anunțată de antrenorul său chiar la „Trofeul Carpați“ de la Oradea.

Echipa României pleacă la luptă cu potențialul diminuat de marea număr de accidentări. Radu Volna, căpitanul naționalei, nu se va afla în arenă (suspect de menisc).

Vienna, 2 (Agerpres). - Cunoscutul schior suedez Ingemar Stenmark a terminat învingător în proba de slalom special desfășurată pe pîrtia de la St. Anton (Austria), obținînd astfel a șasea victorie în actuala ediție a „Cupei Mondiale“. Stenmark a realizat în cele două manșe timpul de 1:40,94, fiind urmat de americanul Phil Mahre - 1:41,06, norvegianul Jarle Halsnes - 1:41,62 și Vladimir Andreev (U.R.S.S.) - 1:41,64.

IN „Cupa Mondială“ la schi INGEMAR STENMARK LA A ȘASEA VICTORIE

FINALELE INDOOR-URILOR AMERICANE DE TENIS

NEW YORK 2 (Agerpres) - Campionatele internaționale de tenis pe teren acoperit ale S.U.A. au luat sfîrșit la Philadelphia cu victoria jucătorului american Roscoe Tanner, care l-a întrecut în finală cu 6-2, 7-6, 7-5 pe polonezul Wojtek Fibak. În finala probei de dublu, cuplul american Marty Riessen - Sherwood Stewart a dispus cu 6-2, 6-2 de perechea Raul Ramirez (Mexic) - Brian Gottfried (S.U.A.).

Fotbal meridiene

CAMPIONATE, CUPE

FRANȚA (et. 25): Lille - Valenciennes 3-0; Metz - St. Germain Paris 0-0; Monaco - Strasbourg 3-1; Nantes - Bastia 3-1; Lens - Lyon 3-2; Bordeaux - Tours 1-0; Laval - Angers 2-0; Sochaux - Nancy 1-1; St. Etienne - Auxerre 2-0. Clasament: 1. Nantes 38 p; 2. St. Etienne 37 p; 3. Bordeaux 34 p.

OLANDA (et. 18): Alkmaar - Breda 6-1; Maastricht - F.C. Utrecht 1-3; F.C. den Haag - P.S.V. Eindhoven 1-4; Nijmegen - Kerkrade 2-1; Feyenoord - Sparta 3-2; Ajax - Deventer 4-2. Clasament: 1. Alkmaar 25 p; 2. Feyenoord - 22 p; 3. F.C. Utrecht 23 p.

Meciuri internaționale

Au fost introduși oameni noi - Gb., Dumitru, Vasile Oprea, Klaus Haberpursch, Adia Halmagy - și s-au făcut pregătiri pentru adaptarea jocului echipei la posibilitățile noului „7“. Rezultatele ultimului sezon sînt încurajatoare. După anul olimpic, în cadrul căruia ai noștri au urcat în grabă scările spre loja în care altădată erau suverani, meciurile din Elveția (două victorii asupra gazdelor), participarea la „Trofeul Ungaria“ (locul II fără a cunoaște înfrîngerea) și C.M. Universitar din Franța (al 4-lea titlu mondial consecutiv) au consolidat moralul bun, încrederea tuturor în șansa „aurului“ la mondiale și la Olimpiadă, șansa posibilă în condițiile amplificării pregătirilor, a muncii fără menajamente.

Întă de ce nu ni se pare hazardată afirmația antrenorului Lascăr Pană: „Super Cupa este competiția cu 6 participanți și tot atîția favoriți!...“

CAMPIONATELE EUROPENE DE SCHI PENTRU JUNIORI

BELGRAD, 2 (Agerpres). - Campionatele europene de schi - probe alpine pentru juniori, desfășurate, la Skofja Loka (Iugoslavia), s-au încheiat cu proba feminină de slalom special câștigată de sportiva italiană Wilma Walt - 1:39,52, urmată de coechipiera sa Paoletta Magoni - 1:39,56 și poloneza Dorota Tlalka - 1:39,62.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM • La Dallas (Texas), americanul Stanley Floyd a stabilit cea mai bună performanță mondială pe teren acoperit în proba de 60 yarzi 6,04 (v.r. 6,05 și spartînea, din anul 1978, compatriotului său Houston McTear) • La Los Angeles, Renaldo Nehemiah a stabilit cea mai bună performanță mondială în proba de 50 yarzi garduri: 6,01 (v.r. și spartînea cu 6,04). La lungimea (m) a câștigat Larry Myricks (S.U.A.) cu 6,20 m. Maratonul de la Deppu (Japonia) a revenit japo-nezului Shigeru Soh - 42,195 km în 2h 13:30. HANDBAL • Orașul Martin a

găzduit meciul amical dintre selecționata masculină ale Cehoslavia și Poloniei. Au câștigat gazdele cu 20-16 (7-7). NATAȚIE • În ultima zi a concursului de înot (în bazin de 25 m) de la Maersfoot (Olanda), americanca Tracy Caulkins a câștigat proba de 100 m spate, cu 1:04,00, urmată de Monique Bossa (Olanda) - 1:05,27 și Petra Riedel (R.D.G.) - 1:05,36. Proba masculină de 400 m mixt a fost câștigată de sovieticul Vladimir Smelev, în 4:32,30. Alte rezultate, Masculin: 100 m spate - Carey (S.U.A.) 56,95; 100 m bruc - Moorhouse (Anglia) 1:05,12; 200 m

future - Reczkowski (Polonia) 2:03,77; Feminin: 200 m fluture - Mary Meagher (S.U.A.) 2:11,82; 100 m liber - Birgit Meinecke (R. D. Germană) 57,41. ȘAH • Meciul dintre Nana Aleksandria și Nana Iosellani, din finala turneului candidaților la titlul mondial feminin a continuat la Tbilisi cu partida a 5-a, câștigată de Aleksandria. Scorul este favorabil cu 4-1 puncte Nanei Aleksandria. TENIS • La Essen, în C.E.: pe echipe R.F. Germania - Cehoslavia 4-1. La Viena: Finlanda - Austria 2-1.